

Gerona, trimestre adelantado, Ptas. 2  
Fuera, 2'25  
Extranjero y Ultramar 8

# El Posibilista

REDACCION

Y ADMINISTRACION  
Plaza Independencia, 14.

Anuncios y comunicados, á precios convencionales.  
Insértense ó no, no se devuelven los originales.

PERIÓDICO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS.

Director, Don Joaquin Batet y Paret

Domingo 29 de Setiembre de 1889.

Núm. 32.

AÑO I.

## EL DISCURSO DE ALCIRA.

Inútil es que nos esforcemos en sostener que las afirmaciones contenidas en el discurso que nuestro ilustre Jefe ha pronunciado en Alcira no solo no están en contradicción con sus actos, sino que por el contrario vienen á ser la expresion fiel de sus apreciaciones de siempre; porque nuestros adversarios, según rancia costumbre, han de comentarlos á su antojo y sacar muy á su gusto las consecuencias, y esto, con tanto más motivo, cuanto con más razón nuestro respetable Jefe venga á poner de manifiesto para el porvenir la conducta que ineludiblemente han de seguir muchos de los llamados republicanos, y, más especialmente, aquellos que á todas horas nos aturden los oídos con la necesidad de una revolución y su proximidad.

Por eso ocuparnos en contestar uno por uno los ataques que á nuestro Jefe dirijan los periódicos monárquicos y algunos que se dicen defensores de la causa republicana, sería perder el tiempo y no estamos para gastarlo inútilmente.

Por hoy nos limitamos á decir á maestro y á otros: el tiempo, gran saco de verdades, se encargará de hacer justicia y el país de concederla al que más la merezca.

## Galería de mujeres célebres

POR

D. EMILIO CASTELAR.

Un libro nuevo del escritor cuyo apellido parece por lo universalmente amado, con los puestos en el seno de la posteridad, inscrito en los anales de los renombres incontestables; un libro nuevo del señor Castelar ofrecemos hoy al público, en la seguridad plena de complacerle, y obligarle á seguir una vez más leyendo con entusiasmo á quien ha reverberado en sus obras múltiples, traducidas la mayor parte á todas las lenguas cultas, el inmortal espíritu de su siglo, que tan grandes maravillas ha hecho, y las ideas creadoras que han venido sucesivamente á presidir, establecer y consolidar nuestra moderna democracia.

No hay obra de Castelar en que

no entre á una con la debida proporción, elocuencia para el sentimiento, arte para la fantasía, ciencia para la razón, moral para el proceder y para la conducta individuales, política, y política muy aplicable á las instrucciones y á las leyes. Un conocimiento profundo de la realidad y de sus revelaciones prácticas se compadece con una mirada escuadradora de lo ideal y de sus arquetipos más sublimes en todos sus discursos lo mismo que en las demás obras.

La «Galería histórica de mujeres célebres» reúne todas estas condiciones en grado máximo. Aunque se haya reservado el escritor la plena libertad necesaria para colocar en su colección de cuadros aquellos que le pida el gusto, no salta de unos á otros tiempos arbitrariamente, no; semejase de snyo este museo al célebre Florentino de «Uffizzi», donde podeis seguir la pintura moderna desde su nacimiento hasta su florecencia, desde su floréscencia hasta su madurez, desde su madurez hasta nuestros días, comprendiendo así orígenes, desarrollo, exaltación, eclipse, renacimiento.

Esta última producción de Castelar, bien pudiera llamársela, Historia del influjo ejercido por la mujer en el desarrollo de la cultura universal. Una observación profunda y atentísimo estudio en sus capítulos; la virtud educatriz de la madre sobre aquellos hombres destinados á cambiar las sociedades humanas. Véase con verdad como el amor ha creado junto á la Beatrice y á la Laura real de la historia otras ideales, deslizándose, aun después de creadas, en las fantasías y ensueños del género humano, como las diosas en el arte clásico antiguo y como las damas en el arte romántico moderno.

Explica el actor gran parte de la tristeza y melancolia bironiana, que se pegaran á una generación, la cual, decidida en favor del progreso y resuelta heroicamente á mantener su decisión hasta pelear y morir por la libertad en España, Italia y Grecia, echábala de increíble y pesimista en sus poesías, porque un poeta como el producido al cabo de siglos por aquella familia normanda establecido en Escocia se habia encontrado al pié de la infantil cuna con madre muy

desesperada y en su tálamo nupcial con esposa muy susceptible, imposibilitadas una y otra de comprender esa enfermedad espiritual conocida en los estudios fisiológicos modernos con el nombre de neumis y llamada en más vulgar y quizás más propio lenguaje la divina y sublime fiebré del génio. Se encuentra, pues, en este libro, desde la Eva, madre del pecado, hasta la Virgen, madre del Redentor. Vese el harino de Oriente, la hetaria griega sonriendo en los juegos olímpicos, la matrona romana, la mujer feudal que despide al esposo en la puerta de su castillo y que reina en las cortes provenzales de amor, aquella estática del renacimiento que ha tenido fuego bastante á enardecer el génio de Rafael, desde las místicas fundadoras de órdenes religiosas hasta las ligeras queridas de Villamediana, las mujeres de la revolución francesa y las más ilustres mujeres contemporáneas, juzgadas al resplandor de una crítica elevada y filosófica que comente las obras ó actos de su vida y explique la finalidad providencial de su ministerio y de su destino en la historia. Dramas como el drama de Cleopatra; y de su inolvidable suicidio; amores como los del Dante con la ideal Beatrice; aventuras como las célebres de aquella princesa de Evolf, cuya fatal belleza cortó á los aragoneses su libertad y su parlamento; cadalso como el de Maria Antonieta ó Maria Estuardo; influjos como el ejercido por Victoria Colonna en aquel sublime célibe llamado Miguel Angel, ó como el ejercido por la Fornarina en pagano que parecía salido de un templo de Platón para ser sacerdote á un tiempo mismo en la Ayora ateniense y en la Iglesia católica; todos estos grandiosos espectáculos de la poesía y de la historia pasaron en la pinacoteca levantada por el pensamiento el estilo de Castelar á las mujeres que más han brillado en la escena trágica donde se desarrollo la existencia humana. Hemos dado una idea de la obra «Galería histórica de mugeres célebres» que hemos tenido el gusto de adquirir, y escusamos todo encarecimiento, en la seguridad de que los amantes de la hermosa literatura y magistrales obras del eminentísimo Castelar, se apresurarán á adquirirla.

## ECOS POLITICOS

Ocupándose «El Imparcial» de que el acorazado «Pelayo» carece de los cuatro grandes cañones que han de ser su armamento principal, y de que ha salido á la mar sin pólvora, y de que han tenido que suspenderse las pruebas del «Peral» porque no hay en el arsenal de la Carraca carbón Cardiff, pregunta el colega; si en los barcos de guerra no hay cañones ni pólvora, ni en los arsenales carbón, ¿para qué sirve el presupuesto de Marina?»

Eso pregunta también el país, vivamente interesado que no se despilfarran los cuantiosos recursos que facilita para la Marina, muy apurada y angustiosamente. Acerca de lo ocurrido con el acorazado «Pelayo» tiene «El Imparcial» noticias que demostrarían la desorganización de los servicios de Marina, si no fuera cosa olvidada de puro sabida.

Se ha presentado al señor Ministro de Hacienda una denuncia de ocultación de la riqueza pública en Moral de Calatrava (provincia de Ciudad Real.)

Paréce que la ocultación representa bienes de gran cuantía.

Y las grandes ocultaciones de los caciques y gente influyentes de otros distritos, ¿quién la descubre; quien sabe algo de tales infundios?»

Los periódicos de diferentes opiniones políticas elogian como se merece el admirable discurso del Sr. Canalejas, en la apertura de los tribunales.

Reformador convencido el ilustre hombre público que está hoy al frente de la justicia española, ha expuesto su total pensamiento con la profundidad y elevación que el cargo requería; y desde «La Justicia» á «La Epoca, El Liberal, El Globo, El Resumen, La Monarquía» y todos los periódicos liberales, así de tendencias conservadoras como democráticas, hacen plena justicia al pensador, al político, al literato y al jurisconsulto, que de todas estas aptitudes hace gallarda ostentación en su trabajo el Sr. Canalejas.

Son pocos los éxitos de los hombres públicos tan merecidos y tan legítimamente ensalzados por la opinión pública como el que acaba de lograr el joven ministro de Gracia y Justicia.

Un periodico español publica lo siguiente:

«Cuando Alejandro Dumas escribió aquello de «el Africa empieza en los Pirineos», algunos españoles pudorosos se incomodaron.

Si hoy se escribiera cosa parecida, es probable que el autor tuviese que responder á la demanda de injuria

que podría formular cualquier comerciante de dátiles, de los de turbante auténtico, establecido en Marsella ó en el Havre.»

Hay que pedir á Dios que se acabe pronto esta cuestión para evitar que ciertos periódicos lleguen al «delirium tremens.»

O que se vayan á Marruecos, ya que tan superior lo encuentran.

Puede que allí encontrarán suscritores.

Novedad agradable.

\* \*

Dice «El Estandarte»:

«¿Qué Gobierno es éste que en cabildos de poca monta, y preocupado tan solo en conservar el Poder que se le escapa de las manos, deja indefensas ó poco menos nuestras plazas?»

Pero, ¡señor «Estandarte!» esas plazas están ahora lo mismo que estaban cuando tenían el Poder los conservadores.

¿Están ahora indefensas?

Pues digamos con el colega:

¡Qué Gobiernos eran aquéllos!

\* \*

«El Siglo» que está ocupadísimo en derribar al Gobierno; no se ha enterado de esas cosas de Marruecos; pero véase lo que dice:

«Lo que es ahora todo eso ha de resultar fallido; porque á doña María Cristina de Hapsburgo llegará la verdad.»

¿Sí?

Pues ya sabemos quién llevará el recado.

\* \*

«La Epoca»:

«Arde la lucha en el campo fusionista, donde se recrude en antiguos odios; reavivanse los antagonismos en el Gobierno, donde son cada vez mayores las antipatías personales; surgen conflictos por cosas pequeñas, lo cual indica en que tensión están los ánimos, y por si todo esto fuera poco, el malestar cunde en el país, los hechos más graves se suceden sin interrupción y los motines se eslabonan unas veces con pretexto de los consumos, otras á la sombra de los repartos de arbitrios, allá en los entusiasmos de la fiesta nacional, más allá en los arrebatos de cualquier feria de villorrio, ó en las necesidades de una huelga, como en Alcoy.»

Todo como en tiempos de los conservadores.

Solo que entonces había además las palizas á los estudiantes, las conspiraciones ficticias, lo del Noroeste y los marchamos.

\* \*

Dice «El Siglo»:

«Este hecho en circunstancias normales, bastaría para que el Sr. Sagasta fuera lanzado del Poder, pero en los días que atravesamos hay que combatirlo, á fin de que los resplandores del incendio político iluminen todas las inteligencias.»

Cuidado, compañero, cuidado, que se puede usted resbalar.

Eche usted la manga de riego sobre ese incendio, y no tenga usted la otra manga tan ancha cuando hable de todas las inteligencias.

\* \*

Dice «La Epoca»:

«Los optimismos ministeriales, con ser tan exagerados que no pretenden menos que prolongar indefinidamente la dominación fusionista, no han de tardar en trocarse en el más profundo

desencanto para el Gobierno y sus adictos.»

¿Qué será?

«La Epoca» guarda un secreto.

En cuanto lo trasluzca «El Estandarte» lo canta.

Todo lo esperamos de la locuacidad del colega.

## CORREO DE MADRID

Madrid 25 Setiembre de 1889.

Sr. Director de EL POSIBILISTA.

Plenamente comprobado el incidente de los moros rifeños con nuestro cañero «Cocodrilo», aparte van todos los detalles que han llegado á Madrid referentes á este asunto.

Y es de notar que á estas horas no se sabe bien qué misión iba á cumplir el bote que destacó el «Cocodrilo» con dirección á la costa del Riff, como tampoco quién le había dado órdenes de tal naturaleza.

Así y todo, la agresión por parte de los moros á un bote que, á más de llevar enarbolada la bandera española, llevaba otra de parlamento, es de lo más injustificado y salvaje que pudiera ocurrir, y la opinión pública, prescindiendo de todo y atendiendo únicamente al acto agresivo de los rifeños, encuentra muy en su lugar las contestaciones enérgicas que dió el «cocodrilo» á aquellos bárbaros marroquíes.

De este asunto no se ha recibido ninguna nueva noticia, ni acaso se reciba hasta la noche de hoy.

En cambio, en lo referente á la negociación que se sigue sobre el atropello del laúd «Miguel y Teresa», ha habido en el ministerio de Estado la satisfactoria nueva de que el sultán, reconociendo justas, sin duda alguna, las quejas de España, ha comisionado á un individuo de su corte para que vaya á las kábilas del Riff con orden expresa de que sean puestos en libertad los tripulantes y el pasajero del citado laúd.

Hé aquí el telegrama que respecto á este asunto se recibió en el ministerio de Estado:

«Tánger» 24 (12, 13 m.)—Del ministro de España al de Estado:

Recibido telegrama de V. E. de ayer. Comisionado marroquí portador orden terminante sultán para entregar tripulación laúd «Miguel y Teresa», sale hoy á bordo del crucero «Navarra» en dirección al Peñón.»

Doloroso es confesar, entre paréntesis, que por esta vez el sultán se ha mostrado más español (!), que cree que «los tripulantes del laúd «Miguel y Teresa» han sido apresados ilegítimamente.»

Respecto del tiempo que se tardará en ser conocido el resultado de las gestiones del comisionado del sultán cerca de las kábilas, todo hace suponer que hasta dentro de dos ó tres días no podrá haber noticias, pues, como dice anoche un colega, dada la distancia de Tánger á la plaza española, y suponiendo que la «Navarra» habrá zarpado ayer tarde, es posible que no llegue á Alhucemas hasta hoy al medio día.

Si el delegado de S. M. S. consigue en el acto y con sola su presencia la libertad de los prisioneros, esta satisfactoria noticia no podrá conocerse en Madrid hasta el viernes, pues para llevarla á Málaga habrá de emplearse un buque de guerra; pudiera ser el «Cocodrilo», que no tiene mucho andar.

Las únicas noticias que antes de ese día pueden esperarse son las relativas al efecto que haya producido en Tánger el conocimiento de la agresión de que fué objeto el «Cocodrilo».

Guiados por lo que decía un periódico de la noche de que el ministro de Estado

se había encargado de facilitar á la prensa las noticias referentes á las cuestiones de Marruecos, varios periodistas fueron anoche á última hora á visitar al señor marqués de la Vega de Armijo; pero éste, sin duda molestado por el mucho trabajo que en estos días tiene, no pudo recibirlos, enviándoles un empleado del ministerio para decirles que no se había recibido ninguna nueva noticia más que la de haber zarpado de Tánger la «Navarra» ayer á las dos de la tarde.

A causa de una ligera indisposición que sufría no pudo concurrir anoche á su despacho de Gobernación el Sr. Capdepón.

Anoche se decía que en lugar del señor Canalejas acompañaría á Madrid al Sr. Sagasta el ministro de Marina, quedándose aquél al lado de la corte.

La noticia resultó inexacta.

El ministro de Marina queda en San Sebastián, según los últimos informes, y hoy salen en el segundo exprés los Sres. Sagasta y Canalejas para Madrid, llegando aquí mañana á las ocho de la mañana.

El Consejo de ministros se celebrará probablemente mañana por la noche.

—C.—

## EGOS DE LA PROVINCIA

**Olot.**—Extracto de la sesión del Ilmo. Ayuntamiento de 20 Setiembre de 1889.

Tuvo lugar en dicho día de segunda convocatoria por no haberse reunido al en que debía celebrarse número suficiente de señores concejales que requiriera la ley para tomar acuerdos.

Leida el acta de la sesión anterior fué luego aprobada por unanimidad y sin debate tomándose los siguientes acuerdos.

Remitir al M. I. Sr. Gobernador civil de la provincia, en virtud de lo que previene la disposición 1.<sup>a</sup> de la Real orden del 3 del actual un estado de las cuentas municipales corrientes y atrasadas pendientes de despacho.

Comunicar á la referida Autoridad el nombramiento de la comisión elegida para proceder á las operaciones á que se refiere el Real Decreto de 30 de Agosto último sobre división.

**Bañolas.**—Tampoco celebró sesión el último jueves el ayuntamiento.

Segun las noticias que hemos recogido, están haciendo grandes preparativos para la próxima fiesta mayor.

Las sociedades de Fomento, Juventud Católica, Iris y Fraternidad tienen en ajuste notabilísimas orquestas.

Han sido designados para el cargo de Jurados en el tercer cuatrimestre los siguientes señores de esta villa:

D. Antonio Gallifa.—D. Luis Besalú.—D. Pedro Butiñá.—D. Juan Argelés Fita.—D. Hermenegildo Bosch y D. Joaquín Morelló.

El Jurado se reunirá el primero de Octubre próximo para entender en una casa de robo.

**Palafrugell.**—El domingo á las cinco de la tarde se produjo un incendio en el manso «Sabino» del barrio Vilaseca, distante un kilómetro de esta, propiedad de D. Ramon Bufill.

Las autoridades y el vecindario acudieron al lugar del suceso, logrando localizar el fuego después de una hora y media de trabajo.

Pudieron salvarse todos los muebles y enseres de la casa y no hubo por fortuna desgracia alguna que lamentar, valorándose las pérdidas producidas por el siniestro, que se supone casual, en 882'50 pesetas.

Hoy, á las dos de la tarde, la sociedad coral La Taponera, recorrerá las calles

de la población con objeto de recole fondos para los vecinos de Puigcerdá. Se supone que la colecta será productiva, pues el vecindario de Palafrugell está muy conmovido por la situación de aquellos.

El pianista D. Amadeo Roig ha compuesto una pieza para cantarse en dicho acto.

El lunes falleció en Granollers nuestro estimadísimo amigo y correligionario D. José Uya. Penosa y larga enfermedad le ha llevado al sepulcro, con dolor de su apreciable familia y de todos los que le tratábamos íntimamente.

Nosotros los que cada día le veíamos en nuestra compañía, observando con pena los progresos de la enfermedad que minaba su existencia, sentimos pesar profundo por tan irreparable pérdida.

Séale leve la tierra á nuestro malogrado amigo y Dios le conceda en el cielo la felicidad que no pudo encontrar acá en la tierra.

## CACETILLA

Con el número del domingo cesó de publicarse «El Constitucional». Al dar el colega la noticia también nos participa la aparición del «Diario de Gerona.»

—Hemos recibido el primer número del «Diario de Gerona» dirigido por D. Rafael Masó y Pagés y dedicado á la defensa y mejoramiento de los intereses generales del país. Aceptamos gustosos el cambio, á la vez que le reiteramos el testimonio de nuestro compañerismo y consideración más distinguidos.

—Serian entre siete y ocho de la tarde del martes cuando se declaró un violento incendio en el almacén de petróleo que la casa Prianti y Magaldi posee debajo los arcos de la Cort-Real. El aspecto era imponente en los primeros momentos y causaba verdadero espanto ver que las llamas por la parte de Herrerías Viejas alcanzaban las puertas y ventanas de la casa de enfrente, propiedad del Sr. Prim y mansión de los Padres Jesuitas. El voraz elemento se había ya extendido en el segundo piso de la casa del Sr. Prim; pero gracias á los esfuerzos del cuerpo de bomberos, del inmenso público que había acudido y del oportuno auxilio prestado por la fuerza del ejército, á las ocho y media estaba el fuego dominado.

Todas las autoridades civiles y militares se distinguieron por su celo y actividad.

Las pérdidas materiales se calculan de bastante consideración, pues el edificio sufrió mucho y segun versiones autorizadas, parece que será preciso el derribo de algunas habitaciones para la reconstrucción de techos.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Al dar nuestro parabien á la Compañía de bomberos y á cuantos particulares contribuyeron al feliz éxito de la extinción, faltariamos marcadamente si no lo hiciéramos extensivo á las fuerzas de infantería y benemérito cuerpo de la guardia civil, que bajo las órdenes de sus distinguidos jefes estuvieron permanentes en el sitio de la desgracia coadyuvan-



# ACADEMIA ADMINISTRATIVA

dirigida por

**D. José Nató y Llach y D. Joaquin Batet y Paret**

COLEGIATA (ANTES CALDEREROS), 1

GERONA

La Comisión del Senado sobre el proyecto organizando la carrera de Secretarios de Ayuntamiento, ha terminado ya el dictamen, emitido de acuerdo con el Gobierno, y aceptando las indicaciones que la hizo el señor ministro de la Gobernación.

En él se establecen varias categorías, tomando por base el censo de población; se respetan los derechos de los actuales Secretarios y para los ascensos será preciso acreditar la necesaria aptitud, mediante previos ejercicios; se les dá todas las garantías de estabilidad para conservar sus cargos, que no podrán perder sino mediante expediente y se reconoce también á los Secretarios derecho á jubilación y cuando lleven ciertos años de servicios y tengan cierta edad.

Tenemos, pues, próximo el que sea una carrera formal y con derechos propios los cargos de Secretarios de Ayuntamiento y para evitar el crecido gasto consiguiente, si habían los aspirantes de permanecer en la capital, terriemos el gusto de ofrecer nuestra ACADEMIA DE PREPARACION para Secretarios de Ayuntamientos y Juzgado municipal, participando que se podrán hacer los estudios privados por medio de apuntes que este Centro les proporcionará, teniendo que asistir á reducido número de clases, los que por cualquier causa no les fuere posible residir en esta ciudad.

Los honorarios muy arreglados.

## LICEO GERUNDENSE.

# CLASE DE GIMNASIA.

Curacion pronta y segura de la anemia y demás enfermedades producida por la debilidad y pobreza de la sangre, aflicciones nerviosas, deformidades, especialmente desviaciones de la columna vertebral, etc., por medio de la Gimnasia terapéutica, según método del profesor

**D. ANDRES ROIG**

fundado en la experiencia adquirida por largos estudios teórico-prácticos, y de cuya bondad y eficacia dan fé las curaciones obradas en personas de toda edad afectadas por cualquiera de dichas enfermedades.

Clases especiales para señoritas, de 10 á 12 de la mañana.

Clases para niños, de 5 á 6 de la tarde.

Clases para adultos, de 6 á 8 y de 9 á 11 de la noche.

PRECIOS

Gimnasia.—Siendo socio ó hijo de este.	3 pts.
—No siéndolo.	4 »
Esgrima.—Siendo socio.	4 »
—No siéndolo.	5 »

# EL POSIBILISTA

Sr. D.

# OBRAS DE DON J. BATET

CURIOSIDADES GRAMATICALES  
**LA BUENA SEMILLA**  
GEOGRAFÍA FÍSICA, POLÍTICA Y DESCRIPTIVA DE CATAL UN  
VERSION ESPAÑOLA DE CLÁSICOS LATINOS

Véndense en las librerías de P. TORRES, Plaza de la Constitución, de M. LLACH Herreria vieja y de Dario Rahola, Progreso 29, tienda, Gerona.

**NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!**  
POR MEDIO DE LOS  
Polvo, Pasta y Elizir Dentíficos  
DE LOS



**RR. PP. BENEDICTINOS**

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Frior DON MAGUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1378 POR EL PRIOR PEDRO BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elizir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo á los dientes una blancura perfecta. « Es un verdadero servicio prestado á nuestros lectores señalarles esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »



Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**  
Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.

# PASCUAL PERUCHO



**Profesor Dentista de la Real Casa,**

EX-OPERADOR Y JEFE DEL TALLER

**EN LA CASA DEL DR. PRETER DE PARIS**

y premiado en varias Exposiciones

**CALLE NUEVA, NUM. 18.— FIGUERAS.**

## GABINETE DE OPERACIONES

Se trata de todas las enfermedades de la boca practicando todas las operaciones que reclama su importante tratamiento usando para ello de los péina tésicos locales que carecen por completo de todo peligro; entre dichos anastésicos figuran en primera línea las corrientes eléctricas por el método de y R charson narcotismo voltaico; y el moderno fluido calorífero del Dr. Snape anastasia por frio producida por la evaporacion del éter, el cual rebaja el doo de la operación de un 60 por 100.

Empastes y orificaciones de todas clases para obtorar los dientes cariad reuniendo á su solidez la imitación completa del color y transparencia del esmalte.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales por todos los sistemas mas modernos, á presion de aire, al oro puro, platino y caoutchouc superior.

Recordaré aqui de paso que mis trabajos consisten en mas de tres mil DENTADURAS salidas todas del taller de mi casa que desde 24 años tengo abierto en esta de Figueras suministradas al uso general de mi numerosa clientela y por las que espero continuar mereciendo la confianza del público en general.

Dientes desde 10 á 20 pesetas una. Dentaduras enteras desde 100 á 500. Aparatos para rectificar la dirección de los dientes viciados y movedizas y para la restauracion de alta protesis dental.

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de impresos á precios muy ventosos